Corrigé BG-2008
Probléme 1 : (17/40)

Question Baréme
1. Figure d’interférences: sur I’écran, on observe une alternance de franges
sombres et brillantes. Ces franges sont rectilignes, réguliérement espacées et I
paralléles a I’axe (oy).
2.
4 x Ax
®)
1
-
3. Démonstration : 5(M) =% 1
4. Y(M)=2I,]1 22X .
M) 0( +cos( ”xDD 0.5
S. 0.5
5.1. Interfrange : i=—7“2 ,AN.:i=0,6 mm 0+5
a .
5.2. allure de I(x) : I(x)=2I, (1 + cos(Zn—J_SD
i
I(X) A
41, :
g 1
0 i 71 X
5.3. L’ordre d’interférence est p =—)6C= % ; Po=0=>x=0:centre O de I’écran 0.5
6.
. . ax 1
6.1. Démonstration : §(M)= Y +(n-1e
6.2. La frange d’ordre p = 0 ( 3 = 0), se trouve en x; tel que : 3%“—+(n-1)e=0 =
~1DeD 0.5
Xo = ‘-@—"a—zg‘—' . +
X0 < 0 : les franges se déplacent en bloc vers le bas. 0.5
d=lx0{=(n—-l)eD +
a 0.5
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ad ‘ 0.5
6.3. n=1+—]—)—,A.N:n=1,5 +
¢ 0.5
6.4. NzE(g) , 1 n’est pas modifié, AN. : N = 33 franges 0.5
1
7.
7.1. Démonstration : §(M)= % + 3; . 1
7.2. La frange d’ordre p = 0 ( & = 0), se trouve en x’; tel que : %9-+a7})=0 =
« __Db 0.5
Xg= —e— +
X’0 <0 : les franges se déplacent vers le bas. 0.5
8.
8.1. F et F* sont mutuellement incohérentes = IM) = Ig(M) + Ip(M)
I(x)=2I, (1 + cos(Zni + Zn?—lzﬁ +2I, (1 +cos (2153_-(- - ZnQD ,
i £ I { 1
I(x)=4I, (1 + cos(Zn—a;Jcos(ZniD
1
b
8.2. =lcos| 2n 2>
C cos( 1 7 ) 0.5
AL
8.3. courbe C(a), a, % . Cla)
1
-3ag - ap ap 3ag a .
Application : détermination de la « distance angulaire » entre deux étoiles 4 Paide
d’un Télescope muni des fentes d’ Young avec « a » réglable. 0.5
9. T
9.1. Les deux radiations sont mutuellement incohérentes = IM) = Li(M) + (M)
= chaque radiation donne un phénoméne d’interférences. i, > i; : on observe | 0.5
des coincidences et des anti - coincidences. La frange centrale est la méme
pour les deux radiations.
9.2. Premiére anti — coincidence: x,=pi, = (p+1)il = p=-— ! -
2 2(]2 b 1]) 1
Xy = _._-xl _AQP. -+
205 -2 a
AN :x;=29cm 0.5
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